

ИЗВЕЩЕНИЕ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1920 ГОДУ
№ 37 (9190)
ВТОРНИК, 22 ФЕВРАЛЯ 1972 ГОДА
Цена 2 коп.

Постановление ЦК КПСС О ПОДГОТОВКЕ К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

30 декабря 1972 года рабочий класс, колхозное крестьянство, трудящая интеллигенция, весь советский народ будут отмечать 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

30-летие образования СССР — великий праздник нашего многонационального народа.

Подготовка к этому юбилею проходит под воздействием идей и решений XXIV съезда КПСС. Огромный трудовой и политический подъем, с которым трудящиеся выполняют начертанные съездом планы, с новой силой демонстрирует морально-политическое единство нашего общества, монолитную сплоченность партии и народа, нерушимую дружбу и братское сотрудничество всех народов великого Советского Союза.

Идеи съезда способствуют дальнейшей консолидации мирового социалистического содружества, коммунистического и рабочего движения, оказывают благотворное влияние на всю международную обстановку, на укрепление мира и безопасности народов.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции явилась главным политическим условием осуществления коренных социально-экономических преобразований, претворения в жизнь ленинской программы по национальному вопросу, возникновения советских республик.

Общие интересы трудящихся различных национальностей, вставших на путь строительства нового общества, их стремление к объединению усилий и братскому сотрудничеству нашли свое практическое воплощение в создании в декабре 1922 года единого многонационального государства Союза ССР.

Образование СССР по своей политической значимости и социально-экономическим последствиям занимает выдающееся место в истории Советского государства. Это историческое событие — убедительная победа идей пролетарского интернационализма, плодотворный результат осуществления ленинской национальной политики Коммунистической партии. Образование Советского Союза явилось одним из решающих факторов, обеспечивших благоприятные условия для переустройства общества на социалистических началах, подъема экономики и культуры всех советских республик, укрепления оборонного могущества и международных позиций многонационального государства трудящихся.

Советский Союз олицетворяет собой невиданные ранее в истории отношения единства и дружбы свободных народов. Эта дружба — одно из величайших завоеваний социализма, могучая движущая сила советского общества, неиссякаемый источник творческого созидания трудящихся всех национальностей СССР во имя самой благородной цели — построения коммунизма.

Национальная политика Коммунистической партии. Марксизм-ленинизм раскрывает место и роль национального вопроса в революционном преобразовании мира, призвал его подчиненность интересам классовой борьбы пролетариата, интересам социализма. Неотъемлемой составной частью ленинской национальной программы явилось требование построения партийных и других организаций пролетариата по интернациональному признаку. В теории и на практике была доказана жизненная необходимость единения пролетариата всех национальностей в борьбе против капиталистического рабства, за социальное и национальное освобождение.

Народы нашей страны веками совместно боролись против царизма, социального и национального угнетения. Эта освободительная, революционная борьба приобрела еще больший размах, сознательный, целенаправленный и организационный характер с зарождением рабочего движения и особенно с созданием В. И. Лениным большевистской партии. Мощным фактором мобилизации и организации народов России на борьбу против самодержавия и капитализма стали идеи марксизма-ленинизма, принципы пролетарского интернационализма. Они обогатили сокровищницу теории и практического опыта международного коммунистического и рабочего движения.

Под руководством партии в классовых битвах зарождалось, крепло и закалялось единство и боевое товарищество всероссийского пролетариата. Рабочие Петрограда и Москвы, Киева и Одессы, Иваново-Вознесенска и Нижнего Новгорода, Харькова и Екатеринослава, Баку и Тифлиса, Минска и Вильно, Риги и Ревеля, Казани и Ростова-на-Дону, Донбасса и Урала, многих других промышленных центров выступали как могучая интернациональная революционная сила.

Сознательные пролетарии постоянно добивались теснейшего сплочения рабочих, беднейших крестьянства в борьбе с реакцией, отменяя прочь любые формы буржуазно-националистической идеологии, будь то великодержавный шовинизм или местный национализм, национальное чванство или национальный нигилизм, антисемитизм или сионизм. Старому миру классового и национального гнета, национальной розни и обособления Коммунистическая партия, рабочий класс противопоставили новый мир единства трудящихся, в котором нет места для малейшего угнетения человека человеком, одной нации другой, для каких-либо национальных привилегий.

Ленинская партия, рабочий класс решительно отстаивали равноправие всех наций и народностей, право наций на самоопределение, вплоть до образования самостоятельных государств во имя утверждения тесного добровольного союза равноправных народов. «Мы требуем свободы самоопределения, т. е. независимости, т. е. свободы отделения угнетенных наций не потому, чтобы мы мечтали о хозяйственном раз-

дроблении или об идеале мелких государств», — писал Ленин незадолго до Октябрьской революции, — а, наоборот, потому, что мы хотим крупных государств и сближения, даже слияния наций, но на истинно демократической, истинно интернационалистской базе, немислывой без свободы отделения» (Полн. Собр. соч., т. 27, стр. 68).

Опыт образования многонационального государства нового типа показывает, что только социалистическая революция обеспечивает тесное объединение всех народных сил во главе с рабочим классом в целях ликвидации системы капиталистической эксплуатации и вместе с ней — системы национального гнета. Решающей политической предпосылкой выполнения этой исторической задачи, формирования социалистического образа жизни наций и народностей страны явилась установление диктатуры пролетариата, а главной экономической предпосылкой — утверждение общественной собственности на средства производства.

Выдающееся значение для сплочения народов в многонациональном социалистическом государстве имело создание в ходе революционных выступлений масс такой формы власти трудящихся, как Советы. Благодаря их близости и доступности всем слоям трудового населения, Советы позволили объединить вокруг рабочего класса многонациональные массы крестьянства, всех трудящихся различных национальностей. Сама интернациональная природа Советов побуждала трудящиеся массы республик к созданию единого государства. Опыт деятельности Советов показал, что рабочие и крестьяне могут успешно управлять государством на началах самого широкого и последовательного демократизма, полного национального равенства.

В нашей многонациональной стране национальный вопрос выступал как один из коренных вопросов строительства социалистического общества. От его правильного решения во многом зависела судьба нового строя. Только Коммунистическая партия, выражающая насущные интересы рабочего класса, всех трудящихся, проводящая ленинскую национальную политику, могла сплотить все нации и народности в единое интернациональное единство и направить их усилия на создание нового общества. Она с честью выполнила эту историческую задачу потому, что неуклонно руководствовалась теорией марксизма-ленинизма.

В принятых после победы Октября Декларации прав народов России, Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа, Конституциях РСФСР и других советских республик провозглашены основные принципы политического, экономического и культурного строительства в эпоху диктатуры пролетариата. Всем советским республикам, созданным в ходе революции народами бывшей царской России, было присуще естественное стремление к федеративному объединению. Вступая на путь построения социализма, они все теснее сплачивались

вокруг Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, которая явилась своего рода прообразом Союза ССР. На протяжении первого пятилетия Советской власти был накоплен богатый опыт развития новых, социалистических взаимоотношений и сотрудничества между нациями и народностями.

Образование многонационального государства рабочих и крестьян — продолжение дела Великого Октября, революционных преобразований в масштабах всей страны. Оно диктовалось объективным ходом исторического развития. На основе глубокого научного анализа В. И. Ленин показал, что:

«... без теснейшего союза советских республик невозможно отстоять их существование перед лицом мирового империализма; сохранение и укрепление единого, регулируемого по общему плану, социалистического хозяйства, обеспечение рационального общественного разделения труда и эффективное использование природных богатств на благо всех народов страны»;

«... без тесного союза советских республик невозможно обеспечить неуклонный рост благосостояния трудящихся, восстановление культуры всех наций и народностей страны».

Все эти обстоятельства повели к требованию объединения советских республик в одно союзное государство, способное обеспечить и внешнюю безопасность, и внутреннее хозяйственное преуспеяние, и свободу национального развития народов.

В. И. Ленин всесторонне разработал вопрос о национально-государственных отношениях в условиях диктатуры пролетариата. Он непосредственно направил строительство социалистического государства, оказывая большую помощь коммунистам всех республик.

Образование многонационального социалистического государства — выдающийся результат революционного творчества всех советских народов во главе с рабочим классом под руководством Коммунистической партии. Тяга трудящихся советских республик к объединению в единое государство крепла с силами внешней и внутренней контрреволюции, волеизъявлениями союз, сложенными в ходе гражданской войны, теснейшей координации внешнеполитической деятельности, совместными усилиями по восстановлению народного хозяйства, экономическому развитию и укреплению обороноспособности, естественно, способствовали переходу к объединению равноправных

(Окончание на 2 стр.)

ЗНАМЯ НАД СТРОЙКОЙ

У строителей Нижнего Тагила еще свежи в памяти героические будни сооружения комплекса домов № 6 в селении Нижний Тагил. А вчера, 21 февраля, на восточной окраине металлургического комбината вновь собрался строительный коллектив и общественных организаций города на митинг. Он был посвящен началу строительства первого в стране универсального стана по прокату широких листов.

Таких масштабов строительства не знал даже индустриальный районный комитет Нижнего Тагила. В соответствии с Директивой XXIV съезда КПСС стан на Нижнетагильском металлургическом комбинате В. И. Ленина должен вступить в строй действующих в конце девятой пятилетки.

16 часов 30 минут. Митинг открывает первый секретарь Нижнетагильского горкома КПСС М. П. Шарнин. Ведер разносит оркестр мелодию Гимна Советского Союза. Затем слово предоставляется управляющему трестом «Тагилстрой»

Труда, бригадир управления «Промстрой» Н. А. Вахрушев и бригадир «Востокметаллургомонтаж» С. А. Минько, заслуженный строитель РСФСР, электросварщик И. Г. Калинин, депутат областного Совета, машинист багренного крана Л. В. Пономарев, машинист экскаватора В. Д. Кузнецов поднимают флаг над стройкой.

Еще не умолкла медь оркестра, как взревели мощные моторы самосвалов. Первые машины ведут лучшие шоферы Г. И. Горюхов и Н. А. Бутырин. Упорным трудом в первом году девятой пятилетки право на укладку первого бетона под нагревательные колоды блицом завоевала бригада бригадиром Андреевичем Путилина. Стройка началась!

Герой Социалистического

КОНФЕРЕНЦИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ КОМСОМОЛИИ

19 февраля состоялась XXVI Свердловская городская отчетно-выборная комсомольская конференция.

Избраны новые составы городского комитета ВЛКСМ и ревизионной комиссии, делегаты на XVIII областную отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

С отчетным докладом горкома ВЛКСМ «Об участии городской комсомольской организации в выполнении решений XXIV съезда КПСС и о задачах по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи» выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Хлопьев.

В работе конференции приняли участие члены ЦК КПСС, первый секретарь Свердловского обкома КПСС Я. П. Яков, секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев, первый секретарь Свердловского горкома КПСС Л. Ф. Бобинкин, секретарь Свердловского горкома КПСС Г. Н. Князев, председатель исполкома Свердловского городского Совета депутатов трудящихся А. А. Пушкар.

Делегаты заслушали и обсудили также отчетный доклад городской ревизионной комиссии и информацию о деятельности городского совета пионерской организации.

рев, заведующий сектором областей Урала ЦК ВЛКСМ В. И. Резваткин, члены бюро Свердловского горкома КПСС, секретари райкомов КПСС г. Свердловска, секретари и члены бюро обкома ВЛКСМ, руководители ряда предприятий города.

На организационном пленуме первым секретарем горкома ВЛКСМ избран А. Хлопьев, секретарями горкома — В. Захаров и В. Неонен. XXVI Свердловской городской отчетно-выборной комсомольской конференции закончились отчеты и выборы в городских и районных комсомольских организациях областей.



● Вчера в Свердловске, в окружном Доме офицеров, состоялась комсомольская конференция Уральского военного округа. Под звуки торжественного марша внесли в зал фронтовые знамена 932 артиллерийского полка 375 Уральской стрелковой Харьковско-Бухарестской дивизии Краснознаменной дивизии, 175 Уральско-Кавказской ордена Кутузова стрелковой дивизии, переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ лучшей комсомольской организации округа, Памятное знамя Военного Совета Уральского военного округа. Знаменосцы — ветераны Великой Отечественной войны, кавалеры многих правительственных наград В. В. Колпин, В. П. Вахрушев, молодые офицеры А. Гуманский, В. Колосин.

ВЫСОКОЕ ИМЯ — ВОИН

● XIV КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УРАЛЬСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В обстановке чрезвычайных мер

ЛОНДОН. Корр. ТАСС В. Никитин передает: Мельбурнский североирландский городок Колрейн с населением всего 14 тысяч человек напоминает сейчас военный лагерь. Для обеспечения «безопасности и порядка» в Колрейн стянуты подразделения английских войск. В помощь им приданы части полиции и полка обороны Ольстера. Здесь начались заседания созданной английским правительством «комиссии Уиджери», которая должна «расследовать» события 30 января с. г. в Лондонде, когда английские парашютисты расстреляли мирную демонстрацию.

метив нарастающее как в Соединенных Штатах, так и во всем мире движение протеста против полицейской и судебной травли мужественной американской коммунистки, она подчеркнула первоочередную необходимость добиться от калифорнийских властей немедленного освобождения Дэвис под залог.

По предложению группы участников съезда Анджея Дэвис была заочно избрана в состав ее делегатов.

«Система лжи и обмана»

ВАШИНГТОН. Пресседелатель сенатской комиссии по иностранным делам Уильям Фулбрайт выступил с заявлением, в котором критикует финансирование правительства США деятельности радиостанции «Свободная Европа» и «Свобода».

Печальная статистика

ПАРИЖ. В наступившем году зарегистрирован новый рост безработицы во Франции. По данным министерства труда, число неудовлетворенных заявок на обеспечение работой составило в январе 389 тысяч. В настоящее время, согласно статистике, опубликованной министерством труда, общее число безработных во Франции достигло 505,700 человек. Сообщая об этом, газета «Юманите» отмечает, что реальное число безработных во Франции значительно превышает эти официальные данные и что безработица продолжает увеличиваться.

Печальная статистика

Отказываясь от парижских переговоров по Вьетнаму, правительство США в тем промежутке продолжает политику «ветуизации», расширяет варварские бомбардировки ДРВ, пишет газета «Юманите».

Обсуждаются актуальные проблемы

НЬЮ-ЙОРК. Здесь продолжается работу XX съезд Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки. Делегаты и гости съезда приступили к обсуждению политического доклада Генерального секретаря компартии Гаса Холла о внутреннем и международном положении США и задачах партии в борьбе за интересы трудящихся. В центре внимания участников съезда находится самые актуальные проблемы американского народа, — проблемы борьбы за мир, против расизма и расовой дискриминации, за улучшение материального положения трудящихся и в защиту их гражданских прав.

Заявление М. Рахмана

ДАКА. Каждой семье в Бангладеш будет разрешено иметь не более 100 бикров (25 центов) земли. Заявление премьер-министра Бангладеш Муджибу Рахман, выступая на митинге в Шантихати, Излишки и пустующие земли, сказал Муджибу Рахман, будут распределены между безземельными крестьянами.

Заявление М. Рахмана

Прогрессивная общественность Соединенных Штатов уже давно выражает свое возмущение тем, что официальный Вашингтон прерывает эти радиостанции, находящиеся в Западной Германии, в русле антикоммунизма, что тайное финансирование и поощрение их деятельности через каналы ЦРУ ведут к обострению международной обстановки. Под давлением общественного мнения сенатская комиссия на протяжении всего минувшего года занималась изучением проблем, связанных с деятельностью этих контрразветлей эфир.

Ю. УТКИН. На снимке: группа делегатов XIV комсомольской конференции Уральского военного округа.

«Юманите» о визите Никсона в Пекин

ПАРИЖ. Визитом в Пекин президент США преследует за-

«Юманите» о визите Никсона в Пекин

Снимок ЧТК — ТАСС.



УСПЕХ АССАМБЛЕИ

13 февраля в парижском предместье Версале закончилась Всемирная ассамблея за мир и независимость народов Индонезия. Корреспондент АПН Г. Пташинский попросил прокомментировать результаты работы ассамблеи секретаря Всемирной федерации профсоюзов, руководителя делегации ВФП Махендру Сена.

— Всемирная ассамблея за мир и независимость народов Индонезия — важный этап борьбы против империализма в этой части земного шара. — говорит Махендра Сена. — Мы уверены, что ассамблея послужит новым стимулом для расширения и сплочения международного движения солидарности с борьбой народов Индонезия за свободу и независимость. Эта уверенность основывается на беспорочном успехе ассамблеи, на том, что

она привлекла внимание мирового общественного мнения и вылилась в мощную манифестацию протеста против агрессивных сил империализма в этой части земного шара. Мы уверены, что ассамблея послужит новым стимулом для расширения и сплочения международного движения солидарности с борьбой народов Индонезия за свободу и независимость. Эта уверенность основывается на беспорочном успехе ассамблеи, на том, что

ставили крупнейшие международные и национальные организации 84 стран. Правительство США, как известно, пыталось оказывать давление на французские власти, добиваясь запрета на проведение ассамблеи. Однако это не удалось, и тогда американцы в одностороннем порядке отложили переговоры, которые ведутся здесь же в Париже, на авеню Клемансо. Эта акция вполне соответствует тактике проволом и обструкции, к которой прибегает дипломатия США на переговорах по Вьетнаму. Демарши Вашингтона вскрыли не только лицемерный характер утверждений о том, что США якобы стремятся к скорейшему мирному урегулированию вьетнамской проблемы. Провал их попыток сорвать проведение ассамблеи показал также, в какую крупную политическую

силу превратилось международное движение за мир в Индонезии. Федерация профсоюзов, продолжая Махендру Сен, — активно участвует в движении солидарности с героическим вьетнамским народом. В декабре прошлого года генсовет ВФП принял резолюцию в поддержку 7 пунктов, выдвинутых Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам. ВФП оказывает патриотическую и материальную поддержку героическому народу Вьетнама, — сказал в заключение Махендра Сен. (АПН).



В Чехословакии успешно ведутся работы по строительству трансевропейского газопровода, по трубам которого природный газ из Советского Союза будет поступать в ЧССР, ГДР и другие европейские страны. На снимке: работы по прокладке газопровода около города Нитра в Западно-Словацкой области. (АПН).

ЧЕЛОВЕК С ЗАВОДСКОЙ СТОРОНЫ

Так кратко можно сформулировать тему проходящей в Свердловске зональной творческой конференции о человеке труда на сценах уральских театров. Столкнулись мнения, возникли споры, отмечены победы и неудачи.

О том, как проходила конференция, об основных принципах ее проведения рассказывает консультант Свердловского отделения ВТО А. Д. Кернер: — Конференция проводилась по инициативе Свердловского отделения ВТО. Ее целью было осмыслить творческую практику уральских театров в воссоздании образа современника, человека труда, проанализировать ряд спектаклей, различных по стилю, проникновения в характерность и по уровню художественного воплощения.

Представители 21 театрального коллектива съездились в Свердловск. Среди них были актеры, режиссеры, критики из Кургана, Тюмени, Нижнего Тагила и других городов Урала. В конференции участвовала группа московских критиков, партийные работники и, конечно же, сами рабочие — наши главные гости, голоса которых не раз прозвучали в обсуждениях спектаклей.

С докладом выступил секретарь Свердловского обкома КПСС Л. Н. Пономарев. Он подчеркнул особую ответственность работников театра в разработке темы труда, особенно на Урале — крае, занимающем по объему промышленного производства одно из первых мест в стране.

Интересным было выступление доктора философских наук Л. Н. Когана. Темой его доклада — «Духовный облик советского рабочего класса и его отражение в искусстве театра». Докладчик осветил основные тенденции и процессы, происходящие сейчас в рабочем классе, раскрыл природу современного производственного конфликта. Он заключает, в частности, не в традиционной схватке новаторов и передовиков с консерваторами и бюрократами, а в столкновении людей, имеющих различные взгляды, кроно, заинтересованных в результате общественного труда, но с разным подходом к процессу производства. И যদি, не случайно признание участника конференции И. Дворецкого, автора пьесы «Человек со стороны»: «В моей пьесе нет отрицательных героев».

Кстати, спектакли по этой пьесе, поставленные в Свердловском, Каменском, Уральском, Нижнетагильском театрах, стали своеобразными творческими эпизодами спора о рабочем классе. Именно — в пьесе — главный герой — как новый тип рабочего — производит все настоящее, прокладывает себе дорогу. Он честен, правдив, деловит, требователен, по-лохому честен. Отсюда понятен непереходный момент пьесы — признание зрителя к Чешкову. Стремление по-рабочему осмыслить характер главного героя — были проделаны выступления Юрия Реза Уралмашзавода, Героя Социалистического Труда А. И. Храмцова и токаря из Перми Н. В. Катаргина.

С критическим разбором свердловской постановки выступил доктор искусствоведения Ю. А. Дмитриев и заслуженный деятель искусств РСФСР, главный режиссер Омского драматического театра Я. Киржнер. О работе над ролью Чешкова рассказали актер Свердловского театра В. Марченко и актер Каменского-Уральского драматического театра Э. Шумахер. В обсуждении спектакля приняли участие театральные критики Москвы О. Дзыбгинская, В. Витюк, С. Малегина и свердловские критики Л. Маковский и Р. Бузарцев.

Конференция свою задачу выполнила. Деловой, обстоятельный разговор состоялся. Хочется верить, что он послужит творческим стимулом, залогом будущего исканий, тем, более, что тема важная и, как нам кажется, еще не нашла полного и глубокого воплощения. Конференция закончилась — поиск продолжается.

доход от проверки благонадежности, подслушивания и выведывания служебных тайн. Большое количество специалистов по шпионажу и надзору из числа бывших государственных и военных служащих находит применение своим «профессиональным» качеством в сфере частного бизнеса. «Миллионы американцев», — пишет Паркард, — живут в атмосфере, в которой подматривают электроны глаза, секретные агенты, детекторы лжи, спрятанные магнитофоны, бюрократические проверки, оскорбительно-назойливые анкеты становятся чем-то само собой разумеющимся.

Тлетворный дух чистоты с его девизом «денеги не пахнут» присущ, пожалуй, всей атмосфере США. Карл Маркс очень убедительно охарактеризовал моральный кодекс толстосумов — предпринимателей, привел слова английского публициста Данинга: «Капитал боится отсутствия прибыли или отсутствия слишком малой прибыли, как природа боится пустоты. Но, раз имеется в наличии достаточная прибыль, капитал становится смежливым. Обеспечить 10 процентов — и капитал согласен на всякое применение, при 20 процентах он становится оживленным, при 50 — положительно готов сложить себе голову, при 100 он попирает все человеческие законы, при 300 процентах нет такого преступления, на которое он не рискнул бы, хотя бы под страхом виселицы». Справедливость приведенных слов подтверждается всей практикой капиталистического общества, в которой лицемерие, обмен, коррупция, мошенничество становится нормой деятельности государственной машины, буржуазной частной корпорации и буржуазной личности.

М. МАЛЫШЕВ, ассистент кафедры истории философии УрГУ.

ФОРМУЛА ИНДИВИДУАЛИЗМА

СТРЕМЛЕНИЕ К ЛИЧНОЙ ВЫГОДЕ — ГЛАВНЫЙ СТИМУЛ • МАСКА, ДИКТЕВАЯ УСЛОВИЯМИ • СЛЕЖКА, ШПИОНАЖ ЗА ЛЮДЬМИ — ЕСТЕСТВЕННОЕ ЯВЛЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКОМ МИРЕ

Энгельс писал: «Богатство, еще раз богатство, трижды богатство, богатство во всем, а вот этого отдельного жалкого индивидуума, — такова думящая пухляк буржуазной цивилизации. Индивидуалистический принцип наживы с его формулой «либо ты грабник, либо тебя грабят» определяет отношение и деятельность людей в буржуазном обществе. Индивидуализм внутренне присущ частной собственности.

В эпоху монополистического капитализма не остается сколько-нибудь свободного поля деятельности для бюрократического развития индивидуалистических устремлений. Все места под солнцем бизнеса давно захвачены и поделены между гигантскими корпорациями. Бюрократическая организация жестко регламентирует деятельность каждого своего члена, заставляя его усваивать определенные стандарты поведения и неукоснительно соблюдать те требования, которые диктуют ему корпоративные интересы.

Бюрократическая машина строго аменует индивиду в обязанности выполнения извне заданных и жестко фиксированных ролей, которые он должен играть безотносительно к личным склонностям и убеждениям. Описывая подобный тип личности, американский социолог Ларнер констатирует невиданное подавление и утрату личной индивидуальности. Такого рода «герои бизнеса», — замечает он, — должны всегда носить публичную маску их профессии.

«Если раньше, — замечает американский социолог Э. Фромм, — человек мог сказать: «Я есть то, что я делаю», то теперь он может сказать: «Я есть то, каким вы меня хотите». Но означает ли это, что агент современной монополистической корпорации превратился в качественно новый тип личности, в своей деятельности руководствующийся иными целями? Нет! Реальная практика современного капитализма, вся система капиталистических отношений, и наконец, исследования многих буржуазных социологов дают достаточно фактов, которые убедительно опровергают это ложное утверждение. Монополистический капитал, будучи глубоко враждебным человеческой индивидуальности, предпримчивости и инициативе, не только не тридцать миллионов эгоистических мотивов и вождений, но придает им лицемерно-фарисейское выражение. Разумеется, агент современной монополистической организации не может не быть безразличным к общественному мнению, но не может позволить себе открытого презрения и высокомерия или столь же открыто продемонстрировать свои эгоистические мотивы. Напротив, он стремится поглубже запрятать свои личные эгоистические цели, продемонстрировать видимость преданности, создав иллюзию бескорыстного служения интересам данной корпорации, ревностной выполнению предписанной ему социальной роли. Но эта видимость, в сущности, представляет лишь внешнюю маску.

Американские социологи Бридемейер и Тоби отмечают, что когда это выгодно и необходимо, агент монополистической корпорации не будет усматривать ничего другого или противопоставленного в том, чтобы поставить свои личные интересы выше служебного долга, точно так же, как менедж

жер не сочтет нужным считаться с чувством чести, когда он находит возможность скрыть истинный размер прибыли облагаемый государственным налогом. Дескать, чего стоит человек, упустивший «свой шанс!» Любопытные данные о широкой практикуемой слежке, моральной дискредитации, мошенничестве среди служащих государственных и частных фирм содержатся в книге американского социолога Ванса Паркарда «Нагое общество», американского журналиста Эдварда Эрнберга «Шпион в корпоративной структуре». Э. Эрнберг, консультант нескольких финансовых организаций, бывший главный редактор экономического журнала, человек, хорошо знающий детали крупного американского бизнеса, приводит массу фактов о грязных сторонах американского делового мира. Но и эти сведения, ставшие достоянием гласности, есть лишь небольшая плавачка на поверхности злоупотреблений, основная масса которых тщательно оберегается от посторонних глаз.

В Америке существуют специальные компании, которые собирают секретную информацию о выпускаемой продукции, технологических процессах и научно-технических новинках, которая затем продается конкурирующей корпорации. Одной из таких компаний является фирма Нормана Джея, объем продаж секретных сведений которой составил около 5 миллионов долларов. Согласно Паркарду, в США ныне уже насчитываются десятки фирм, предлагающих свои услуги в обмен на «интересующие эти фирмы извлечения немалый

жизни человека. В частности, в последнее время в США наблюдается тенденция к созданию так называемых «промышленных шпионов», которые работают на конкурентных фирмах, добывая секретные сведения о планах, технологиях и методах производства продукции конкурентов.

В последние годы в США наблюдается тенденция к созданию так называемых «промышленных шпионов», которые работают на конкурентных фирмах, добывая секретные сведения о планах, технологиях и методах производства продукции конкурентов.

Мир сегодня

Закончилась Всемирная ассамблея за мир и независимость народов Индонезия. ЦРУ — враг № 1 народов Латинской Америки. Расисты ЮАР усиливают репрессии против коренного населения.



Английские каратели не останавливаются ни перед чем, чтобы задушить движение ирландских патриотов, борющихся за гражданские права, за проведение демократических реформ, за социальную и политическую справедливость. На снимке: английские парашютисты на улицах Белфаста. Снимок ЮПИ—АПН.

С ЧЕРНОГО ХОДА

Стали известны новые факты о проводимой внутренней и внешней реакцией кампании против правительства Веласко Альваро в Перу и Сальвадора Альенде в Чили. «Подрывные акции левко инспирируются ЦРУ», — пишет в этой связи перуанская газета «Унидад». В Перу подобные действия направлены на подрыв проводимого правительства Веласко Альваро социальных, экономических и культурных преобразований. «Унидад» приводит, в частности, содержание листовки, в которой перуанское правительство по старым рецептам ЦРУ называется «коммунистическим». Одновременно подвергается нападениям договор Перу с СССР о строительстве Советским Союзом современного порта для рыболовного флота в Панте. Газета анализирует многочисленные материалы, помещаемые реакционными перуанскими изданиями. Их цель — вызвать у населения недовольство, спровоцировать волнение против правительства. В середине ноября 1971 года в Кали (Колумбия) американский консул организовал встречу с реакционными колумбийскими профсоюзными деятелями Хосе Меркандо и Барриентосом, а также агентом ЦРУ, немцем Эудисо Равинесом Пересом — гражданином Перу. Как стало недавно известно, на этой встрече была достигнута договоренность о разработке «плана действий». Осуществление сапогара против правительства латиноамериканских стран, по мнению участников секретной встречи, должно быть ускорено. Было также решено, что антиамериканские мероприятия и планы государств, входящих в Андскую группу, должны всячески срываться и саботироваться агентами ЦРУ. (АПН — «Морген»).

ПОСЛЕДНИЕ СОБЫТИЯ

• ПЕКИН. Президент США Р. Никсон прибыл сегодня в Пекин по приглашению правительства Китайской Народной Республики.

• В аэропорту его встретил премьер Государственного Совета КНР Чжоу Энь-лай, заместитель председателя военного совета ЦК КПК Е. Цзинь-пин, другие официальные лица.

• ВАШИНГТОН. Исполнительный совет американского профсоюзного объединения АФТ-КПП выступил с резкой критикой политики экономической политики правительства США в спонсировании заявлений, принятых на заседании в Майами-Бич, говорится, что эта политика Белого дома в 1972 году принесет «дополнительные прибыли большому бизнесу и богатым семьям, в то время как для большинства американцев этот год будет очень тяжелым».

• ДАККА. «Мы должны воспринять такое общество в нашей стране, в котором не будет нищеты и голода, где трудящиеся массы рабочих и крестьян смогут жить достойной жизнью». Об этом заявил премьер-министр Бангладеш Муджибур Рахман, выступая здесь на массовом митинге. Казаис международное положение Бангладеш, премьер-министр подчеркнул, что страна будет приветствовать помощь и поддержку со стороны всех стран мира, если это не будет сопровождаться какими-либо условиями.

• ПАРИЖ. Представитель американского военного командования заявил, что авиация США продолжает совершать массированные налеты на освобожденные территории Южного Вьетнама. Ночью, говорится в сообщении АФП, стратегические бомбардировщики «В-52» подвергли сильным бомбардировкам районы южнее Даланга и на Центральном плато.

«ЕВРОПА ДЕСЯТИ» — ЕВРОПА МОНОПОЛИИ

В роскошном дворце Эгмонта в Брюсселе 22 января премьер — министр Англии Э. Хит, а также премьеры Ирландии — Линч, Норвегии — Браттали и Дании — Краг поставили свои подписи под соглашением о присоединении своих стран к Европейскому экономическому сообществу (ЕЭС). Соглашение вступит в силу в январе 1973 года при условии его ратификации как парламентами стран «шестерки», так и парламентами каждой из подписавших соглашение стран. С нетерпением ждет вступления в силу подписанного в Брюсселе соглашения такая, например, английская сверхмонополия, как химический концерн «Империал» кемпиль индустри, более половины продукции которого идет на экспорт. Общий рынок даст хозяевам этого концерна возможность расширить производство, не говоря уже о лучших

возможностях реализации этой продукции. Не удивительно поэтому, что именно «Империал» кемпиль индустри, наряду с автомобильными, машиностроительными и другими монополиями, в течение десяти лет подталкивал сменявшие друг друга лейбористские и консервативные правительства на вступление в соглашение к ЕЭС. Кстати сказать, почти половина членом нынешнего консервативного правительства Э. Хита прямо или косвенно связаны с делами «Империал» кемпиль индустри». Другая же половина участвует в управлении другими промышленными концернами. Все эти люди стоят на службе капиталистических магнатов, и именно их волю, а не волю английского народа, выполнял Э. Хит, поставив в Брюсселе свою подпись под соглашением о вступлении Англии в ЕЭС. Однако, втягивая свои страны в «Общий рынок», моно-

полию темпов разорения мелких ремесленников и крестьян. Ирландия в качестве члена «Общего рынка» столкнется с перспективой резкого увеличения иммиграции, массового разорения мелких фермеров и закрытия многих мелких предприятий. Таким образом, ни крестьянину, ни рабочему Ирландии перспектива присоединения страны к «шестерке» не сулит ничего, кроме ухудшения их материального положения.

Трудящиеся Англии, Ирландии, Дании и Норвегии хорошо осознают тот факт, что присоединение их стран к ЕЭС означает серьезную угрозу их политической независимости. Не секрет, что английские правящие круги рассматривают «Общий рынок» с точки зрения политической и военной консолидации стран Западной Европы в рамках НАТО, в котором Англия играла бы ведущую роль. Поэтому прогрессивные силы всех стран «Общего рынка» предупреждают об опасности возникновения еще одной замкнутой политической группировки. В качестве альтернативы этому они выступают за скорейшее проведение Европейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе.

Р. ГЛАДКИН, (ТАСС).



Во время выступления Андиелы Дэвис на проходящих в Сан-Хосе предварительных слушаниях у здания суда состоялась массовая демонстрация, участники которой требовали освобождения Андиелы Дэвис под залог и перенесения суда в другой город. На с и м к е: Фанья Джордан, сестра Андиелы Дэвис, во время демонстрации. Ей пытаются преградить путь полицейской дубинкой. Снимок из американской газеты «Дейли уорлд». Фотохроника ТАСС.

СТРАНА — ЗАСТЕНОК

О нечеловеческих пытках, которым подвергает расистская полиция ЮАР африканских патриотов, рассказал недавно в специальном комитете ООН по политике апартеида представитель ЮАР южноафриканский священник Дональд Мортон. Мортон довелось беседовать с врачом, оказавшимся свидетелем истязаний и гибели одного из африканских патриотов Ахмеда Тилола. Палачи вырвали ему ногти, выдавили правый глаз и подвергли другой пытке, столь гнусной, что ее описание представляется затруднительным. После этого полиция сообщила, что Тилол будто бы сам «выбросился» из окна десятого этажа полицейского управления Иоганнесбурга. За последнее время это 17-й случай гибели арестованных в застенках, о которых стало известно общественности; причем десять человек тоже «выбросились» из окон полицейских управлений.

Мортон говорил об озабоченности расистов в связи с ростом национально-освободительного движения в ЮАР, которое раньше они вообще сбрасывали со счета. Истечение времени не снижает неадекватности населения, воспитания и белой молодежи воинзированных молодежных лагерей и центров, где белых юношей и девушек обучают военному делу, — вот чем отвечают расисты на стремление африканцев к свободе. Власти обрушивают репрессии и на представителей белого населения Южной Африки, которые понимают обреченность преступного курса расистов и публично осмеиваются выступать против него. Последний тому пример — осуждение на длительное тюремное заключение иоганнесбургского священника Вейтса.

Чтобы постигнуть всю глубину извательства расистских властей ЮАР над коренным населением этой страны, достаточно сослаться, например, на следующее правили, имеющее силу закона: замужняя африканка, муж которой работает вдали от семьи и живет в одном из «тауншипов» (африканское гетто вблизи южноафриканских городов, где может жить черная прислуга белых хозяев страны), имеет право навещать супруга только один раз в году и пробыть у него не более 72 часов. По истечении этого времени она обязана вернуться в резервацию. Кроме того, чтобы повидать мужа, она обязана, пишет «Нью-Йорк таймс» мэтрэнин, получить от властей пропуск, носящий название «Право на зачатие». Иными словами, цель визита — беременность, — одно из последних «прав», еще не отнятых расистами, нуждающимся в рабочей силе.

Положение о полицейских паспортах, ограничивающее права африканцев, занимает свыше 50 страниц. Каждый африканец обязан иметь письменное свидетельство о том, где он проводил каждый месяц каждого года своей жизни. Расистам ничего не стоит запретить ребенку жить вместе с родителями. Жену оторвать от мужа. Негр может жениться на негритинке, но если в ее полицейском паспорте нет разрешения на проживание в данном районе, они обречены на раздельную жизнь. Африканцу позволено проживать в окрестностях «белого» города, но при условии, что его непрерывный службой у одного хозяина превышает десять лет. При переходе к другому хозяину он теряет и это право.

Полная правда задержать любого африканца без объяснения причин ареста и заключить в тюрьму на шесть месяцев без предъявления обвинения. Не удивительно, что при таких порядках на Южную Африку падает половина самоубийств, фиксируемых ежегодно статистикой во всем мире. Трудно только сказать, сколько самых обыкновенных физических расправ над африканцами проводит расисты по этой граде.

Нью-Йорк. О. ПИВОВАРОВ, корреспондент ТАСС.



НОВЫЙ «ВОЗДУШНЫЙ МОСТ» • КОНЦЕРТ В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ • «У САМОГО СИНЕГО МОРЯ» • КАФЕ ОФОРМЛЯЮТ ШЕФЫ

МИНИ-ИНТЕРВЬЮ Исеть — Кама. Набережные Челны, КАМАЗ. Гигантская стройка девятой пятилетки. Стройка, которую комсомол объявил своей ударной.

ново агентства воздушных сообщений Сергей Александровичем МАРТЫНОВЫМ. Вчера состоялся первый рейс самолета Ан-24 Свердловск—Набережные Челны.

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ!»

Битый небитого везет. Состояние психотерапии в Англии уже многие годы служит предметом острой критики. Критикуется недостаточное число больных в санаториях, нехватка врачей и медсестер.

Угасшая звезда. Десять лет назад в парижском Дворце спорта известный эстрадный певец Джонни Холлидей блистал первым большим триумфом. На концерте поклонники певца сломали 700 кресел.

Тяжелый грех. В прошлом году на автотрассе побило 20 из 50 лучших профессиональных гонщиков мира. В связи с чем, по сообщению «Интернэнца геральд трибуна», Ватикан собирается признать участие в автомобильных гонках за «тяжелый грех».

ВСТАТЬ. СУД ИДЕТ ХУЛИГАНУ — ПО ЗАСЛУГАМ. Это произошло в общестии грата «Свердловского» что по улице Степана Разина.

СПОРТЛОТО. В Ленинграде состоялся пятый в этом году турнир «Спортлото». Тот же число и виды спорта выпали выигрыши: 7 (Сигнал), 8 (Боец), 10 (Буер), 16 (Гимнастик), 18 (горючий) и 25 (Гычн-траллинг).

СТРАНА ФИЛАТЕЛИЯ. На почтовых марках более 90 стран мира можно видеть спортивный под знаком пяти колец. Еще в июле 1965 года председатель гретской летовлетгической секции выступил на заседании парламента с пред.жением — выпустить памятные почтовые марки с тем, чтобы доход от их продажи пошел на покрытие расходов по проведению Олимпийских игр.

Звоните. Редактор — 51-28-61. Зам редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67.

ХОККЕЙ «НЕВЕЗУЧИЕ» ХОЗЯЕВА. Минувший тур в первенстве страны команд первой группы класса «А» оказался неудачным для хозяев поля.

ЗАПЛЫВ В... ПРОРУБИ. В субботу на льду городского пруда собралось такое количество зрителей, какое порой не собирает иной хоккейный матч.

О КООНЫ. Уже ни у кого не было сомнений, что командный приз останется в Свердловске.

ПРИЗ ОСТАЕТСЯ ДОМА. Показала абсолютно лучшее время, превышающее на 1/6 сек. результаты Т. Сидорова.

ОСЕЧКИ НА СТАРТЕ. В Луцке и Каунасе закончились игры первого тура чемпионата Советского Союза по гандболу среди женских команд первой группы класса «А».

ОЛИМПИЙСКИЕ МАРКИ. На почтовых марках более 90 стран мира можно видеть спортивный под знаком пяти колец.

Звоните. Редактор — 51-28-61. Зам редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67.

Посетите выставку. 24 февраля исполняется 80 лет К. А. Федину, одному из старейших представителей поколения советских писателей.

Праздник в Потанино. В деревне Потанино, одном из отделений совхоза Нижнеиргинский Красноуральского района, открылся новый сельский клуб.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ПРОЩАНИЕ С ТИТУЛОМ. Минувший тур хоть и принес армейцам Свердловска очко, он не продвинул их в турнирной таблице.

ЮМОРЕСКА УТЕЧКА. Прислали нам двух молодых инженеров. По заявке для нового цеха, который вот-вот в строй вступит.

ГАНДЕБОЛ. В Луцке и Каунасе закончились игры первого тура чемпионата Советского Союза по гандболу среди женских команд первой группы класса «А».

ОЛИМПИЙСКИЕ МАРКИ. На почтовых марках более 90 стран мира можно видеть спортивный под знаком пяти колец.

ПОГОДА. 23-24 февраля по области ожидается переменная облачность, местами небольшие снегопады.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ

Звоните. Редактор — 51-28-61. Зам редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67.

У самого синего моря. Детской киностудии, что при Дворце пионеров и школьников имени Володи Дубинина.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ПРОЩАНИЕ С ТИТУЛОМ. Минувший тур хоть и принес армейцам Свердловска очко, он не продвинул их в турнирной таблице.

ЮМОРЕСКА УТЕЧКА. Прислали нам двух молодых инженеров. По заявке для нового цеха, который вот-вот в строй вступит.

ГАНДЕБОЛ. В Луцке и Каунасе закончились игры первого тура чемпионата Советского Союза по гандболу среди женских команд первой группы класса «А».

ОЛИМПИЙСКИЕ МАРКИ. На почтовых марках более 90 стран мира можно видеть спортивный под знаком пяти колец.

ПОГОДА. 23-24 февраля по области ожидается переменная облачность, местами небольшие снегопады.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ

Звоните. Редактор — 51-28-61. Зам редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67.

У самого синего моря. Детской киностудии, что при Дворце пионеров и школьников имени Володи Дубинина.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ПРОЩАНИЕ С ТИТУЛОМ. Минувший тур хоть и принес армейцам Свердловска очко, он не продвинул их в турнирной таблице.

ЮМОРЕСКА УТЕЧКА. Прислали нам двух молодых инженеров. По заявке для нового цеха, который вот-вот в строй вступит.

ГАНДЕБОЛ. В Луцке и Каунасе закончились игры первого тура чемпионата Советского Союза по гандболу среди женских команд первой группы класса «А».

ОЛИМПИЙСКИЕ МАРКИ. На почтовых марках более 90 стран мира можно видеть спортивный под знаком пяти колец.

ПОГОДА. 23-24 февраля по области ожидается переменная облачность, местами небольшие снегопады.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ

Звоните. Редактор — 51-28-61. Зам редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67.



У самого синего моря. Детской киностудии, что при Дворце пионеров и школьников имени Володи Дубинина.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ПРОЩАНИЕ С ТИТУЛОМ. Минувший тур хоть и принес армейцам Свердловска очко, он не продвинул их в турнирной таблице.

ЮМОРЕСКА УТЕЧКА. Прислали нам двух молодых инженеров. По заявке для нового цеха, который вот-вот в строй вступит.

ГАНДЕБОЛ. В Луцке и Каунасе закончились игры первого тура чемпионата Советского Союза по гандболу среди женских команд первой группы класса «А».

ОЛИМПИЙСКИЕ МАРКИ. На почтовых марках более 90 стран мира можно видеть спортивный под знаком пяти колец.

ПОГОДА. 23-24 февраля по области ожидается переменная облачность, местами небольшие снегопады.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ

Звоните. Редактор — 51-28-61. Зам редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО на голубом экране

22 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00 — Свердловск. Бюро технической информации. 11.30 — МОСКВА. Программа передач.

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА. Им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО. Сегодня ЕВГЕНИЙ ОБЕТИН с участием засл. арт. БССР А. Савченко.

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. Сегодня А ЗОРИ ЗДЕСЬ. 23-И ВРЕМЕНИ В ПЛЕНУ 24-И СТАРШИЙ СЫН

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ. Сегодня УРАЛ НА СТРОЙКЕ. 23-И ТАБАЧНИК КАПИТАН 24-И ЧЕРНЫЙ ДРАКОН

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. Им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. 23-И В 19 Ч. 30 М. МУЖЧИНА

ОСВОБОЖДЕНИЕ. Сегодня и ежедневно новый художественный фильм. (Битва за Берлин. Последняя штурм).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТАБЕРЬ — Корона Российской империи (две серии). СОВСКИНО — Пришел солдат с фронта.

ПОГОДА. 23-24 февраля по области ожидается переменная облачность, местами небольшие снегопады.

620219 Свердловск, Г. С. П., 153, ул. 8 Марта, в. Редакция газеты «На смену!»

